
   
 
 
 
 

 

 
 

  

 
 

Raadsvoorstel 
 
 

Datum collegevergadering : 24 februari 2026   Datum raadsvergadering : 20 mei 2026 

Portefeuillehouder : Wethouder  
Henk van der Goot 

  Volgnummer : 15 

 
Korte inhoud 
De raad wordt in de gelegenheid gesteld wensen en bedenkingen te uiten over het voornemen van 
het college om deel te nemen aan de op te richten Stichting Waterketenbeheer Noord. Hiermee wordt 
de toekomstige borging van regionale waterketenprojecten organisatorisch geregeld. 
 
Onderwerp 
Oprichting Stichting Waterketenbeheer Noord 
 
Voorgesteld besluit 
Uw raad wordt voorgesteld: 

1. Kennis te nemen van de oprichting van de Stichting Waterketenbeheer Noord. 
2. Geen wensen of bedenkingen kenbaar te maken aan het college met betrekking tot het 

voornemen van ons college om deel te nemen aan de op te richten Stichting 
Waterketenbeheer Noord en de deelname daaraan door de gemeente Westerwolde 

 
Inleiding 
Het Bestuursakkoord Water (2011) en artikel 2.2 van de Omgevingswet verplichten gemeenten en 
waterschappen om samen te werken in de waterketen. De bestaande regionale 
waterketensamenwerking in Groningen en Noord‑Drenthe is sinds 2014 vormgegeven via de 
samenwerkingsovereenkomst WaterKeten Groningen Noord Drenthe (WKGD) en het 
uitvoeringsprogramma “Ons Water Centraal”. De projecten gegevensbeheer, meten en monitoren, 
waterketenkaart en neerslagdashboard gaan over naar een structurele beheerfase. Op basis van 
bestuurlijk‑juridische advisering wordt geadviseerd deze beheerfase te borgen in een stichting. 
Hiervoor is een besluit van het college nodig, waarbij de raad op grond van artikel 160 lid 2 
Gemeentewet eerst in de gelegenheid moet worden gesteld zijn wensen en bedenkingen te uiten. 
 
Beoogd effect - wat willen we bereiken? 
Met de oprichting van de Stichting Waterketenbeheer Noord willen de deelnemende gemeenten en 
waterschappen een duurzame, efficiënte en toekomstbestendige organisatie vormen voor het 
regionale beheer van waterketengegevens, instrumenten en ondersteunende systemen. 
Voor onze gemeente betekent dit behoud van kennis, continuïteit, kwaliteitsborging en een efficiëntere 
uitvoering van de gemeentelijke watertaken. 
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Argumenten 
1. De stichting biedt een duurzaam, toekomstbestendig fundament voor waterketenbeheer. 
Door de regionale projecten onder te brengen in één organisatie ontstaat een stabiele beheerstructuur 
waarin expertise, gegevens en innovaties blijvend worden geborgd. Dit komt de continuïteit en 
kwaliteit van de gemeentelijke watertaken ten goede. 
 
2. De stichting is de best passende rechtsvorm. 
De taken betreffen operationele en technische beheerwerkzaamheden, zonder publiekrechtelijke 
bevoegdheden. Een stichting is flexibel, schaalbaar en relatief eenvoudig op te richten en aan te 
passen. Deelname door gemeenten en waterschappen is efficiënt te organiseren. 
 
3. Governance en democratische legitimatie zijn op orde. 
De stichting wordt ingebed in een bredere deelnameovereenkomst waarin afspraken zijn vastgelegd 
over besluitvorming, informatievoorziening en mandaten. De bestuursstructuur waarborgt dat 
gemeenten – waaronder Westerwolde – invloed houden op koers en beheer. 
 
4. Regionale bundeling levert meerwaarde op. 
Door gezamenlijke gegevensverzameling, monitoring en beheer ontstaat een informatiepositie die 
afzonderlijke gemeenten niet zelfstandig kunnen bereiken. Dit leidt tot betere beleidskeuzes, 
efficiënter beheer, kostenvoordelen en ondersteuning bij wettelijke verplichtingen, onder andere onder 
de Omgevingswet en EU-regelgeving. 
 
Kanttekeningen 
1. Deelname wordt minder vrijblijvend. 
Door de oprichting van de stichting ontstaat een steviger juridisch kader. Dit betekent dat deelname 
stabieler wordt vormgegeven. De deelnameovereenkomst voorziet echter in een duidelijke 
opzegregeling voor het geval toekomstige beleidswijzigingen dat noodzakelijk maken. 
 
2. De jaarbegroting bevat eenmalige oprichtings- en investeringskosten. 
De exploitatiebegroting van de stichting wordt na oprichting nader vastgesteld. De verwachting is dat 
deze in lijn zal liggen met de bestaande financiële uitgangspunten binnen de samenwerking. 
 
Alternatieven 
Een publiekrechtelijke samenwerkingsvorm, zoals een gemeenschappelijke regeling, is overwogen, 
maar niet passend bevonden. De taken zijn operationeel-technisch van aard, de flexibiliteit van een 
stichting is groter, en toetreding/participatie van andere partijen is eenvoudiger. 
 
Financiën 
De oprichting van de stichting brengt geen extra financiële lasten voor de gemeente met zich mee. 
De kosten voor waterketenbeheer en de betrokken projecten zijn reeds opgenomen in de begroting 
van de gemeentelijke watertaken en worden gedekt uit de rioolheffing. 
 
Aanpak en uitvoering 
Na afronding van de wensen- en bedenkingenprocedure zal ons college, bij uitblijven van 
zwaarwegende bedenkingen, besluiten tot deelname aan de stichting. Daarna zal de 
deelnameovereenkomst worden ondertekend door de portefeuillehouder. De stichting wordt 
vervolgens formeel opgericht en start met het beheer van de regionale waterketeninstrumenten. 
  



   
 
 
 
 

 

 
Bijlagen 
1. Statuten 
2. Deelnameovereenkomst 
3. Huishoudelijk reglement 
4. Businessplan 
5. Begroting 

 
Sellingen, 24 februari 2026 
  
Het college van burgemeester en wethouders van Westerwolde, 
 
 
 
 
René Roossien                                                               Jaap Velema, 
gemeentesecretaris                                                        burgemeester  
 
 



   
 
 
 
 

 

Nummer 15. 
 
De raad van de gemeente Westerwolde;  
 
gelezen het voorstel van het college van Burgemeester en Wethouders d.d. 24 februari 2026; 
 
gelet op  artikel 160, lid 2 Gemeentewet; 
 
b e s l u i t :  
 
geen wensen of bedenkingen te uiten ten aanzien van het voornemen van het college om deel te 
nemen aan de op te richten Stichting Waterketenbeheer Noord. 
 
Dit is besloten in de openbare vergadering van 20 mei 2026 
 
Namens de raad, 
 
 
 
 
 
 
 
 
Onno Rijkens                                     Jaap Velema 
waarnemend raadsgriffier    voorzitter  
 
 
 
 


